



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12 335

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 22 august 1989

„Acum, la marea noastră sărbătoare națională, putem afirma cu îndreptățită mândrie că, în anii construcției socialiste și mai cu seamă în anii de după Congresul al IX-lea al partidului, poporul român a obținut realizări remarcabile în toate domeniile de activitate”.

NICOLAE CEAUȘESCU



Într-o atmosferă sărbătorească, de puternică vibrație patriotică, dând expresie deplină unității a întregului popor în jurul partidului al secretarului său general, ieri a avut loc în Capitală, în prezența tovarășului **NICOLAE CEAUȘESCU**, a tovarășei **ELENA CEAUȘESCU**, **ADUNAREA SOLEMNĂ CU PRILEJUL CELEI DE A 45-A ANIVERSĂRI A REVOLUȚIEI DE ELIBERARE SOCIALĂ ȘI NAȚIONALĂ, ANTIFASCISTĂ ȘI ANTIIMPERIALISTĂ**

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a tovarășei Elena Ceaușescu, luni a avut loc în Capitală adunarea solemnă organizată de Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste cu prilejul celei de-a 45-a aniversări a Revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.

Sărbătorirea zilei de 23 August are loc în atmosfera de puternic entuziasm în care se desfășoară dezbaterile ample și cuprinzătoare, de către întregul partid și popor, a cutezătoarelor prevederi cuprinse în documentele programatice ale Congresului al XIV-lea al partidului, care, pe fundalul luminos al dezvoltării țării în anii de după victoria revoluției din 1944, îndeosebi în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea, prefigurează noi și largi perspective înfloririi patriei noastre socialiste, ridicării bunăstării materiale și spirituale a națiunii române.

La ora amiezii, în marea piață a Republicii se aflau zeci de mii de locuitori ai Capitalei — oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene, elevi și studenți. Într-o impresionantă unitate de euforie și simțire cu întregul popor, ei au venit pentru a exprima, în acest moment de profundă trăire patriotică, omagiul lor fierbinte Partidului Comunist Român, ilustrului

său conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, patriei iubite care, liberă și stăpână pe destinele sale, trăiește anii de glorie ai împlinirii socialiste.

Animați de înălțătoare gânduri și simțăminte, toți cei prezenți au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, în momentul sosirii la Palatul Republicii, o însuflețitoare primire. S-a aclamat îndelung, din adâncul inimii, pentru eroicul nostru partid comunist, sub conducerea cărui și-au găsit împlinire idealurile scumpe de unitate, libertate, independență și progres ale poporului român, pentru secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitorul României socialiste moderne.

În această atmosferă de sărbătoare, de nemărginită bucurie, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au străbătut Piața Republicii, înconjuțați cu multă căldură, cu manifestări vibrante de deosebită stimă și prețuire. Formații corale au interpretat cintece patriotice, revoluționare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu prietenie manifestărilor entuziaste ale locuitorilor Capitalei.

La intrarea în sala Palatului Republicii, unde a avut loc adunarea solemnă, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu vibrante manifestări de înaltă stimă și aleasă prietenie, cu vii și puternice aplauze.

În această atmosferă sărbătorească, de puternică vibrație patriotică, în prezidiul adunării au luat loc tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu.

Au luat loc, de asemenea, membrii și membrii supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretarii Comitetului Central al partidului, deputații ai Marii Adunări Naționale, membri ai Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, miniștri, membri de partid cu stagiu din ilegalitate, participanți la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, generali activi și în rezervă, membri ai conducerii unor instituții centrale, fruntași în producție din întreprinderi bucureștene.

A fost intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

Adunarea solemnă a fost deschisă de tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, care a spus:

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimați oaspeți de peste hotare,

Distinși membri ai corpului diplomatic,

Stimate tovarășe și stimați tovarășii,

Vă rog să-mi permiteți să declar deschisă Adunarea solemnă a Comitetului Central al Partidului Comunist Român,

a Marii Adunări Naționale și a Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, consacrată celei de-a 45-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, care a deschis o eră nouă în istoria României.

Glorioasa epopee eliberatoare de la 23 August 1944 este opera revoluționară a întregului popor, împlinită sub steagul atotbiruitor al Partidului Comunist Român.

În acest moment aniversar, salutăm cu nefermuită bucurie și deosebit respect participarea, la adunarea solemnă, a marelui nostru conducător, ce a intrat pentru totdeauna în istoria patriei prin eroica luptă revoluționară, de șase decenii, împreună cu poporul și pentru popor, dăruiți cauzei supreme a eliberării sociale și naționale, construcției socialismului și comunismului, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Aducem înălțător omagiu tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, proeminentă personalitate a vieții politice, a științei românești, savant de renume mondial, pentru îndelungata activitate revoluționară și deosebita contribuție la progresul cercetării științifice, al învățământului și culturii, la dezvoltarea economico-socială a țării.

Salutăm prezența celorlalți tovarășii din conducerea partidului și statului, a oaspeților de peste hotare, a corpului di-

plomatic, a tuturor participanților la această festivitate.

Stimate tovarășe,

Stimați tovarășii,

La marea noastră sărbătoare, România înfățișează tabloul impresionant al împlinirilor economice și sociale obținute în anii construcției socialiste, cu deosebire în glorioasa Epocă Nicolae Ceaușescu, deschisă de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român.

De aproape un pătrar de veac, destinele partidului, ale țării au fost încredințate, prin voința comunistilor, a întregii națiuni, tovarășului Nicolae Ceaușescu. În tot acest timp eroic s-au produs transformări innoitoare radicale, ce au schimbat fundamental întregul curs revoluționar al muncii și vieții poporului, au asigurat deplina independență și suveranitatea țării.

În conștiința națiunii este puternică convingerea că toate aceste mărețe realizări sînt în mod esențial determinate de geniala operă social-politică, originală și profund științifică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, fondatorul României socialiste.

Întregul popor, clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea întâmpină ziua de 23 August, care a devenit sărbătorește națională a tuturor românilor, într-o deplină și puternică unitate în jurul partidului, urmind cu credință și devotament nemărginit pe marile tribune revoluționare, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Expresia

(Continuare în pag. 4-2)



SPECTACOL OMAGIAL CONSACRAT MARI SĂRBĂTORI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au asistat, după încheierea adunării solemne, la un spectacol omagial consacrat celei de-a 45-a aniversării a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din August 1944.

Realizat de colectivi profesioniști și de amatori laurcați ale celei de-a VII-a ediții a Festivalului Național „Cintarea României”, spectacolul a cinstit marea zi de August 23, subliniind izbînzile fără precedent obținute de România în anii socialismului îndeosebi în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român.

Prin momente deosebite ca realizare artistică, de amplă cuprindere și profund umanism, s-a dat glas sentimentului de încredere în partid, dragostei nemărginite față de secretariatul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Un imn de glorie închinat Partidului Comunist Român care a organizat și condus cu clarviziune poporul la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, la transformarea revoluționară a societății și edificarea socialismului în patria noastră a deschis, semnificativ și mobilizator, spectacolul.

In tot ce România are mai luminos, mai demn, mai bun,

In patria înfloritoare E încrustată semnătura — Partidul Comunist Român.

Prin Nicolae Ceaușescu Un patriot călit în lupte, S-a afirmat ca brav tribun, Stînd teroarea să o-nfrunte, Fiu demn al unui demn partid — Partidul Comunist Român.

In tot ce România are Mai luminos în plai străbun, In patria înfloritoare, E fapta Marelui Erou Cel mai viteaz, mai drept, mai bun.

Și-i încrustată semnătura: Partidul Comunist Român.

Imagini cinematografice, cîntece patriotice și revoluționare evocă forța politică și organizatorică a Partidului Comunist Român în acțiunile premergătoare actului de la 23 August 1944 și în timpul revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, precum și aspecte ale reconstrucției țării.

Dragostea de patrie, de glia strămoșească, aspirația dintotdeauna a poporului nostru către bine și frumos, către cinste și demnitate, înaltul patriotism, vocația sa pașnică au dobîndit expresie artistică într-un sugestiv tablou muzical-coregrafic, pe un aranjament muzical inedit al „Baladei” lui Ciprian Porumbescu, în versuri și lucrări pentru soliști și orchestre, în emoționanta prelucrare

corală din „Rapsodia a II-a” de George Enescu.

Cu inspirate mijloace artistice, spectacolul a evocat prezența secretariatului general al partidului în mijlocul celor ce muncesc, vizite de lucru ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu în Capitală și în județele patriei, imaginii-simbol ale unității întregului nostru popor la jurul partidului. În desfășurarea sa, spectacolul ilustrează că nu este colț est de îndepărtat al țării să nu stă mîrturie pentru ceea ce au însemnat cei 45 de ani în viața patriei, a oamenilor săi care, prin punerea în valoare a zestrei lor de talent și hărnicie, au reușit să zidească o Românie în necontenit progres.

Poemul muzical-literar-cinematografic „Omagiu” este prefațat de versuri-angajament ce concentrează o bogăție de metafore poetice, expresii ale sentimentelor de dragoste ale întregului nostru popor față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de tovarășa Elena Ceaușescu:

Acestui timp îi spunem Ceaușescu E nume de Erou, de revoluționar Care veghează-n patria iubirii Erou al vremii noastre,

Il vom urma și il vom realega La cel de-al paisprezecelea Congres

Cum însuși viitorul hotărăște Durata sa de pace și progres, Se-adună-n vers metafore alese Spre a cinsti o dirză

O viață demnă fără dăruitate și luptei clasei noastre

Iar inimile se deschid sentine Să înflorească-n cînt înălțător Elenei Ceaușescu căld omagiu In timpul țării azi biruitoare

Increderea neștrămutată în oameni, în demnitate și în muncă, într-un viitor pașnic, a răzbătut și din mesajul de pace al României, mesaj adresat lumii întregi. De aici, din România — grăiesc stihurile rostite și evoluțiile coregrafice — pașnicul și înțeleptul popor român „Ridică dema stindardul păcii spre zarea muncii tuturor”. Se dă expresie unui vibrant manifest, chintesență a tinereții fără bătrînețe a gândului de pace românesc. Cîșiva dintre laureații ultimei ediții a Festivalului Național „Cintarea României” — creatori de versuri, recitatori, dansatori, soliști și grupuri vocale, virtuozii ai instrumentelor noastre populare — au fost prezenți la sărbătoarea țării într-un pitoresc tablou folcloric.

Angajamentul revoluționar de muncă și împliniri al întregului nostru popor, sub conducerea Partidului Comunist Român, încrederea neștrămutată în socialism — ca unic drum pentru fericirea națiunii, pentru dezvoltarea multilaterală a patriei —, în izbînzile viitorului ei comunist au fost exprimate ca talent de participanții la realizarea spectacolului în ver-

suri și lucrări muzicale în prima audiere. Anul 45 al istoriei noastre noi se leagă în chip simbolic de Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

Congresului victoriei socialismului în patria noastră, al triumfului principiilor socialismului științific în transformarea revoluționară a societății românești, al adevăratei suveranități, al independenței deplină, economice și politice, a țării i-a fost consacrat momentul final al spectacolului. Un impunător arc de triumf, avînd pe frontispiciu înscrisă deviza „Victoria Socialismului” a dominat întreaga scenă pe care se aflau corurile reunite, formațiile și interpretii ce au luat parte la realizarea spectacolului. Poemul final sintetizează vreața întregului popor:

Al XIV-lea Congres noi drumuri muncii va deschide Ca România-n veci să fie puternică și suverană. Spre viitorul comunist mesajul

faptel să-și trimită Din marea Epocă de Aur, de glorie contemporană. Noi împliniri socialiste-și va prinde țara-n diademă.

Nou timp de ample certitudini și de necontenit progres, Căci la Congresul Paisprezece, din nou în funcția supremă Conducătorul genial, Eroul drag va fi ales.

In unic glas întreg poporul se-adună gîndul să-și rostească Acum, în ceas de sărbătoare, cînd urcă-n inimă bucuria: „Cit Patria, în fruntea țării,

Eroul țării să trăiască! Partidul Comunist trăiască! Trăiască veșnic România!”

Spectacolul a luat sfîrșit în acordurile cîtecului „Glorie partidului, glorie marelui erou”, un corolar al întregii manifestări culturale-artistice. Pe scenă și în sală domina o atmosferă de mare insuficiență. A fost intonat Imnul Frontului Democrației și Unității Socialiste „E scris pe tricolor uni-re”. Au răsunat urale și ovații îndelungate.

În aceste clipe emoționante, un grup de pionieri și șoimi ai patriei au urcat în loja oficială și au dăruit buchete de flori tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost oferite flori realizatorilor spectacolului.

Spectacolul omagial a fost organizat de Consiliul Cultural și Educației Socialiste, Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Uniunea Asociațiilor Studenților Comunisti, Consiliul Național al Organizației Pionierilor, Ministerul Apărării Naționale, Radioteleviziunea Română, împreună cu Comitetul municipal București al P.C.R. și Comitetul municipal București de cultură și educație socialistă.

Regia artistică: Dan Mîcu, Cristian Hadjighelea.

UN TURNEU TRADIȚIONAL

„Ce repede trec anii” — ne spunea într-o convorbire telefonică Ion Dralca, secretarul C.J.E.F.S. Constanța, cărui li solicitasem unele amănunțite legate de apropiata desfășurare a prestigiosului turneu internațional de box „Mănușii Litoralului”, care va avea loc între 29 august și 3 septembrie. Actuala întrecere a „Mănușii Litoralului” a ajuns, la-ță, la cea de a XIX-a ediție. Într-adevăr parcă a fost ieri ziua cînd constanțenii puneau bazele acestui interesant și, devenit, după cum se vede după numărul... anilor ca să nu spunem... edițiilor, cu adevărat tradițional.

Sala sporturilor din marea noastră port maritim a îmbrăcat haine de sărbătoare, totul este pus la punct pînă în cele mai mici amănunțite, iar ringul instalat în mijlocul arenei oferă condiții de vizibilitate excelentă din orice loc. Apreciatul tehnician al sportului constanțean, fost multiplu campion olimpic, mondial și european de lupte greco-romane, ne-a asigurat că pentru toți participanții la disputa pugilistică de pe litoral au fost luate măsuri pentru un sejur est mai plăcut și instructiv. Pînă la această oră s-au primit confirmări certe de prezență din partea boxerilor fruntași din Anglia, Egipt, R.P. Mongolă și Turcia. În aceste

zile se așteaptă răspunsurile forurilor de specialitate din Iugoslavia, Bulgaria, R.D. Germană, Uniunea Sovietică ș.a. În ceea ce privește participarea sportivilor noștri, lista este destul de cuprinzătoare și în afara secțiilor din întreaga țară, vor urca treptele ringului și membrii lotului nostru național, care se pregătesc pentru participarea la Campionatele Mondiale de box pentru seniori de la Moscova, de la sfîrșitul lunii septembrie. Disputele din cadrul „Mănușii Litoralului” constituie pentru ei unul din ultimele și cele mai importante teste înaintea alcătuirii echipei care va face deplasarea în Uniunea Sovietică.

Paul IOVAN

● C.M.B.E.F.S. și Clubul sportiv Voința au organizat „Cupa Elberării” la box. Au luat parte unii dintre cei mai buni pugiliști din secțiile bucureștene printre cîștigătorii sîndu-se: M. Velicu (IMGB), L. Crădu (Metalul), G. Drăgomi (MGB) la juniori mici, A. Dinulescu (Metalul), Cr. Iordache (Voința) la juniori mari, M. Ciocînu (Rapid), M. Stăjerel (Locomotiva), P. Gîgel (Metalul), Gh. Stolan (Rapid) și D. Dumitriu (IMGB) la seniori. Delegatul general al competiției, Spiru Măzăr, a avut la dispoziție o brigadă de ofițeri dintre care s-au remarcat: C. Martiniuc, V. Croitoru, M. Simion, și Fl. Livadaru, care au absolvit de curînd cursurile de arbitri.

11
„Concursul la modul de o valoare cată, mai cu multe performanțe sportive, Lesăștia pe care năzi în urm dintre care cerite de ti la întrecerile te în capitala Un remarc purtat ale Ciu, de la antrenor I. vîngătoare l și 3000 m — lăgeanu, de

ROMÂNIA Repreze

GALATI. In pofida c din nou un spectator al Sala sportur plăcută suri cundă a Ro prestigioasă ceia a R.D teva notații zilei a doua,

ROMANIA GERMANIA In min. 15 f librat. In co tele noastre, nihileze pe cătoare Ohlmann, desprinderea; posibilă și d foarte bune; haelei Cioban Erbașu 6, G Mitulescu Turea 2, G pectiv Rohl Blonsky 3, 1 Heinz 1, Mû arbitrat V. I (România).

ACTUALITATEA ȘAHISTĂ

● FESTIVALUL INTERNAȚIONAL „ARAD 1989”. Șahul arădean a revenit în actualitate prin organizarea, la începutul acestei luni, a unui festival internațional care a cuprins mai multe grupe valorice pentru toate categoriile de jucători. Turneul principal (15 jucători — categoria a IV-a pe scara F.I.D.E.) a avut 4 cîștigători cu același număr de puncte: Gherman Titov (U.R.S.S.), Zahari Zahari (Bulgaria), Ioan Cosma (România), Gheorghe Orlov (U.R.S.S.), departajați. În această ordine, doar de coeficienții Bucholz.

Turneul open pentru candidații de maeștri a revenit lui Kalmán Kovacs, cu 9 p din 11 posibile. Arbitrul principal al festivalului a fost Jenică Gogu.

● „DACIA 500”. Întreprinderea de Autoturisme Timișoara își face debutul în circuitul șahist internațional prin două importante turnee (masculin și feminin) la care au fost invitați să participe mari maeștri și maeștri internaționali din U.R.S.S., Bulgaria, Iugoslavia, Olanda, Polonia și, bineînțeles, țara noastră, care va fi reprezentată, printre alții, de marii maeștri Margareta Teodorescu și Theodor Ghișescu și maeștrii internaționali Ligia Jicman, Smaranda Bolcu-Lupu, Mireea Pavlov, Sergiu Lupu, Parik Ștefanov. Runderle vor avea loc între 28 august și 6 septembrie, la Casa de cultură și creație socialistă „Cintarea

României” a tineretului, din Timișoara.

● „FESTIVALUL INTERNAȚIONAL DE ȘAH ȘI JOCURI LOGICE”. Asociația sportivă Centrocop, în colaborare cu Reccoop București și I.H.R. Eforie Nord, organizează, în perioada 7—19 septembrie, în stațiunea Eforie Nord, a doua ediție a Festivalului internațional de șah și jocuri logice, dotat cu „Trofeul Centrocop”. Concursul este deschis tuturor jucătorilor și jucătoarelor. Îndiferent de categoria de clasificare.

● În aceste zile se dispută, la Titu, runderle primei ediții a turneului internațional de juniori. Ultima rundă este prevăzută pentru 28 august.

In turneul din U. R.

DUBLU SUCCES AL RUGBIEI DE LA STEAUA

Doi frumoase victorii au fost obținute de rugbyștii noștri campioni, cu prilejul turneului întreprins în Uniunea Sovietică, la începutul acestui luni. În primul meci, cu ● Selecționată divizionară (Spartak + Lokomotiv), „XV”-le bucureștean a încheiat în avantaj, cu scorul de 19—13, prin punctele concretizate de Șerban și Iosef, din eseurile Ignat (l.p.) și D. Alexandru (transf., drop și l.p.). O victorie care s-a repetat la același scor și în partida-test, tradițională, cu Selecționata Armatei Sovietice. Autorii punctelor: Șerban și Boldor, prin eseurile și D. Alexandru (transf., drop și 2 l.p.). „A fost o foarte reușită avvanpremieră la campionat —

face re... cical al stel — care a et bună a grăm confirmată, d mul meci dir Grivita Roșie odată accentu sive, punînd bele compartî din această c zultat și cele Noi am face faptul că fo: lar al Stelei, turizare, Șerb a 2 eseurile, fi tura” D. Ale anl, cu 17 pu 38) rămîne u dejde pentru nu? — chiar prezentativ. (

Impetuoasă dezvoltare a bazei materiale a sportului românesc

I. A. B. S. — BRAȘOV, UN ARGUMENT CONVINGĂTOR

Puține sînt recordurile, titlurile olimpice, mondiale și europene cucerite de sportivii noștri, care să nu albă o legătură directă cu bazele sportive din Poiana Brașov, cu minunatele condiții de pregătire pe care le oferă această veritabilă perla a Carpaților. Cu alte cuvinte, dacă s-ar scrie o istorie amănunțită a factorilor care au contribuit la urcarea drapelului tricolor pe cele mai înalte catarge ale marilor întreceri sportive, Poiana Brașov ar ocupa, fără doar și poate, un loc aparte. În ceea ce ne privește, nu ne putem permite, într-un spațiu alt de restrîns, să întreprindem o astfel de relatare. Putem aborda, totuși, problema dintr-un alt unghi, acela al devenirii bazelor sportive din Poiana Brașov.

Drept urmare, interlocutorii noștri, Ioan Vintiloiu și Nicolae Popa, directorul și, respectiv, tehnicianul principal al întreprinderii de administrare a bazelor sportive din Brașov, mai pe scurt IABS, au ținut să notăm, încă de la bun început, că în această toamnă, unitatea brașoveană, una dintre primele de acest gen din țară, va împlini vîrsta de 20 de ani. Asa am făcut. Dar am mai zăbovit o clipă a-

supra acelor începuturi și am aflat că acum 20 de ani IABS-ul brașovean pornea la drum cu o zestre de fonduri fixe însumînd 3 milioane lei. Era mult, era puțin? Vom vedea. Să notăm că, pînă una-alta, respectiva cifră însemna un stadion (dacă pentru acea perioadă termenul nu este cumva prea pretențios) și un patinoar natural, în Poiana Brașov; iar jos, în oraș, un complex de terenuri de tenis, cunoscut sub numele de Olimpia, care larna se transforma într-un alt patinoar natural, unul dintre cele mai vechi din țară. Și cam asta era aproape tot.

Ei bine, să facem un salt în timp și să notăm că în clipa de față „zestrea” a urcat la 90 milioane lei. De la această înălțime, cele 3 milioane cu care s-a pornit la drum par — nu-i așa? — o nimică toată. În spatele celor 90 de milioane se află o adevărată salbă de baze sportive, între care cele mai importante ar fi, în Brașov, Stadionul Municipal, Sala Sporturilor, cîteva bazine, unele acoperite (cum ar fi cel de lângă gară, de dimensiuni olimpice), altele descoperite, inclusiv bătrînul complex de terenuri Olimpia, dar, firește, modernizat, întinerit. Sint do-

țări care, adăugate celorlalte baze sportive aflate în directă subordonare a cluburilor și asociațiilor sportive din Brașov, fac ca orașul de sub Timpa să-și merite cu prisosință și numele de „cetate a sportului”. Să urcăm, însă, și în Poiană. Lîngă vechiul stadion, care, între timp, și-a schimbat complet înfățișarea (este suficient să notăm că pe pista acestuia, acoperită cu tartan — premieră în țara noastră! — s-au pregătit Maricica Puică, Dolna Melinte, Paula Ivan și alte nume de glorie ale sportului nostru), a apărut un hotel, Stadion, cu 136 de locuri, gazdă a zece și zece de loturi naționale și olimpice, pentru ca în apropiere să zărim o foarte modernă sală de lupte, una dintre cele mai dotate săli de antrenamente din Europa, sau un funcțional și binevenit grup de refacere, acestora adăugîndu-li-se, într-un viitor foarte apropiat, un complex de terenuri multifuncționale, apte să găzduiască antrenamente și meciuri de baschet, handbal, volei și tenis. În același timp, gospodarii bazelor sportive din Poiană au pus la punct (adică au înnoit și modernizat) villa Orizont, 47 de locuri, mult căutat de loturile naționale de atletism, lupte, scrimă, ju-

do, de fotbalștii de la F.C.M. Brașov sau de alte loturi ale diverselor cluburi din țară, semn indubitabil că administratorii, soții Ioana și Ion Aldea, sînt gazde bune, atente.

Dar, pentru că tot am amintit numele soților Aldea, se cuvine să încredințăm tiparului măcar o parte din lista destul de lungă a celor care au în directă supraveghere și gospodărire această impresionantă zestre a I.A.B.S.-ului brașovean: Vasile Bistache, Aurelia Bădășescu, Valeriu Tîrnoveanu și Samoilă Bab, ca să începem cu prima echipă, cea de acum 20 de ani, sau mai noi lor colegi, Nicolae Titu și Vasile Tudor, șefii complexelor sportive din Brașov și, respectiv, Poiana Brașov. Un loc important în această uriașă gospodărie îl deține, desigur, cantina, unitate la care servesc masa, zilnic, peste 200 de sportivi. Și trebuie să spunem că întregul colectiv al acestui sector, condus de Georgică Florea, se bucură de aprecierea unanimă a celor ce trec pragul acestei unități.

Dar, dincolo de această extrem de succintă relatare asupra devenirii, de la an la an tot mai puternice, a bazelor sportive din Brașov și Poiana Brașov, ceea ce se impune cu pregnanță este devenirea însăși, dinamica ei, argument al grijii cu care partidul și statul nostru asigură dezvoltarea impetuoasă a bazei materiale a sportului din țara noastră.

Victor NIȚĂ

COMPORTARE BUNĂ A RACHETON IN CONCURSUL DE LA

Concursul internațional de rachetomodelism desfășurat la Kiev (U.R.S.S.), o reușită repetiție înaintea C.M., care se vor disputa anul viitor în această localitate, a reunit la start sportivi de valoare, cu un bogat palmares. Confirmînd titlul de vicecampion european obținut în 1988, Dorin Torodoc (C.S.T.A. Suceava) s-a clasat pe locul II în proba de durată cu parașută, iar colegul său de club Ioan Catargiu pe poziția a IV-a. La rachetomodelism de altitudine-machete, echipa alcătuită din Lucian Șercăianu,

LOTO-PRONOSP INFORMEAZ

Valerian Conbriel Gordea (zău) s-a situ confirmînd valoroasă J la C.E. ● Duminic, august, are l o nouă TRA EXCEPTIONAL PRONOXPR

CONCURSURILE PRIETENIA

(4 de aur) CUCERITE DE ATLEȚII NOȘTRI

este, nepelidic, le ridică atletism, acest supe- rific-o de- nedalii, ur, cu- români făsu- arene. a re- Mihaela cal — în — 4:21,0 în 1500 m — 4:21,7, Marius Rafail la 400 mg — 53,7 iar pe locul

— antrenor M. Axinte, a obținut victoria în cursa de 800 m — 2:15,0. În sfârșit, cea de a patra victorie a fost raportată de echipa feminină de stațetă în proba de 4x400 m — 3:40,9. Echipa a fost formată din: Lorena Mejdrea (C.S.S. C-lung Muscel — antrenor G. Bădescu), Fănică Hreșcu C.S.S. 2 Galați — antrenor I. Buhlea), L. Sălăgeanu și Olimpia Stolica (C.S.S.A. Cluj-Napoca — antrenor Georgeta Monea).

Pe locurile doi s-au clasat: Olimpia Stolica la 800 m — 2:15,3, Liliana Sălăgeanu la 1500 m — 4:21,7, Marius Rafail la 400 mg — 53,7 iar pe locul

FOOTBAL

In ajunul startului ediției 1989/1990

IMPORTANTELE ÎNDATORIRI ALE DIVIZIEI A

Miine, a 72-a ediție a Diviziei A se pune în marș. Un moment de referință pentru fotbalul nostru. Cu atât mai mult cu cât, la foarte puține zile după startul primului campionat al țării, vor veni cele dintâi importante examene internaționale ale sezonului, înfățișările din cupele europene. Fotbalul românesc și-a creat un binemeritat renume pe arena competițiilor continentale, pe care trebuie să-l apere, să-l confirme în etapa inaugurală a ediției 1989/1990. Una dintre principalele căi, pentru „europenele” noastre, de a atinge o formă de concurs cât mai ridicată, îl reprezintă campionatul. În definitiv, însuși criteriul de stabilire a formațiilor care se aliniază în prestigioasele întreceri ale cluburilor din Europa rămâne — în primul rând — campionatul.

Tocmai de aceea, așteptăm de la noua ediție împlinirea acestui principal obiectiv al existenței sale. Or, cum știm atât de bine, Divizia A — și nu numai ea — prezintă o serie de debite, cu precădere la capitolul calitate. Este vorba, în primul rând, de o mai simțită replică a marilor majorități a divizionarelor A, astfel ca nivelul general al competiției să crească. S-a mai observat, pe bună dreptate, că pentru cele mai multe dintre competițiile primel scene principale preocupare rămâne cea a supraviețuirii în întrecere. O asemenea stare de spirit face ca multe dintre meciuri

să prezinte aspecte de dezechilibru. Nu trebuie uitat că ediția 1989/1990 prezintă divizionarelor A o notă de motivație în plus. Cum s-a anunțat, prin prezentarea clasamentului U.E.F.A. privind reprezentarea federațiilor europene în Cupa U.E.F.A., România va avea dreptul în anul viitor să înscrie TREI formații în această competiție. Deci fotbalul nostru va avea cinci reprezentante în competițiile care vor avea startul în 1990. Iată de ce echipele alcătuind grupul valoric cel mai înalt al soccerului nostru trebuie să se angajeze cu ambiții suplimentare, cu dorința de a lupta direct pentru cele cinci locuri ale întrecerilor continentale.

Peste obligațiile decurgând din competițiile internaționale ale cluburilor se situează cele privind echipa națională. Toamna care vine se prezintă cu un sezon decisiv pentru „11”-le tricolor. Reprezentativa țării a făcut, până acum, pași importanți și apreciați pe drumul calificării la C.M. Au mai rămas cele două examene cu selecționata Danemarcei, principala concurentă a formației noastre pe drumul spre Roma. A-1 dedica, a-1 subordona echipei naționale toate preocupările, toate eforturile reprezintă pentru întregul nostru fotbal o obligație de onoare.

Eftimie IONESCU

POLONIA 18-17 LA HANDBAL FEMININ

secundă, victorioasă în fața celei a R.D. Germane

UNGARIA — BULGARIA 22-22 (12-12). Au înscris: Nemeth 8, Hochrajter 6, Deli 3, Szabo 2, Toth 1, Erdel 1, Horvath 1, respectiv Staneva 12, Anghelova 4, Andonova 2, Pendova 1, Valceva 1, Milceva 1, Rusinova 1. Au arbitrat H. Marzavan și Gh. Mihailascu (România).

egalarea în min. 57: 17-17. În min. 60, printr-un gol înscris de Iacob, echipa României s-a desprins. Însă trebuie precizat faptul că atunci când mai erau trei secunde din această dramatică partidă polonezele au ratat o aruncare de la 7 m. Au înscris: Iacob 6, Stoicescu 5, Paraschiv 3, Bory 2, Bulai 1, Apostol 1, respectiv Walczakiewicz 7, Zuwezak 3, Gluzzak 2, Tomczek 2, Gluck 2, Siwek 1. Au arbitrat K. Sotirov și B. Gheorghiev (Bulgaria).

DUMINICA 27 august se prezintă la start și cele 54 divizionare B. Alături de echipele care în campionatul trecut au ratat startul promovării în A (C.S.M. Suceava, Politehnica Iași, Chimia Rm. Vilcea, U.T.A., F.C. Maramureș Baia Mare etc.) le vom vedea la lucru și pe Otetul Galați, Rapid București și A.S.A. Tg. Mureș care, în mod cert, vor ataca noul sezon cu gândul revenirii pe prima scenă a fotbalului. Reamintim, parțile vor începe la ora 11.

ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

O săptămână mai târziu, la 3 septembrie, caravana Diviziei C va intra și ea în circuitul întrecerilor. La acest nivel vor activa 192 de formații împărțite, după criterii geografice, în 12 serii.

BRIGAZI DE ARBITRI ROMANI LA CUPELE EUROPENE. Se apropie ora de start și în competițiile europene. La primele jocuri ale turului I, arbitri români internaționali se vor afla în fața unor examene pretențioase pe care, sperăm, le vor absolvi cu bine. Iată componența acestor brigăzi: D. PETRESCU — V. Curt, I. Coț (la jocul Ruch Chorzow — T.F.K.A. Sredet Sofia, în C.C.E.), AD. FORUMBOIU — Ad. Moroișanu, V. Titorov (F. C. Admira Wacker — A.E.L. Limasol, Cupa Cupelor), I. CRĂCIUNESCU — M. Axente, I. Velea (Torpedo Moscova — Cork City, Cupa U.E.F.A.).

ROMANIA A — POLONIA 18-17 (8-9). O partidă cu rezultat impredictibil până în ultimele ei secunde, de un nivel tehnico-tactic apreciabil. Handbalistele noastre au reușit victoria în extremis. Cu trei minute înainte de final polonezele conduceau cu 17-15. În fața unei apărări foarte mobile și agresive handbalistele noastre s-au precipitat, au aruncat la poartă în multe momente de... neinspiratie, și de aici nenumăratele greșeli sancționate prompt de adversare. Având în publicul gălățean un suporter frenetic, și pe fondul unei revenirii, echipa noastră a reușit

U.R.S.S. — CEHOSLOVACIA 14-15 (6-7). Printre marcatore: Vasieva 6, respectiv Kuplova 6.

Programul de marți: Polonia — România B, Ungaria — U.R.S.S., România A — R.D. Germană și Cehoslovacia — Bulgaria.

Telemac SIRIOPOL

PROGRAMUL TURULUI DIVIZIEI B, EDIȚIA 1989-1990

SERIA A II-a

Etapa I (27 august)		Etapa a VII-a (8 octombrie)	
Gloria Pandurii Tg. Jiu	— Metalurg. Slatina	Gloria Pand. Tg. Jiu	— Unirea A. Iulia
Autobuzul București	— Gaz Metan Medias	Autobuzul Buc.	— CS Tirgoviste
IMASA Sf. Gheorghe	— Minerul Motru	IMASA Sf. Gheorghe	— FCM Caracal
Chimia Rm. Vilcea	— Unirea Alba Iulia	Construct. TCI Craiova	— Mec. Fină Buc.
Mecanică Fină Buc.	— FCM Caracal	Tractorul Brasov	— AS Drobeta Tr. Sev.
AS Drobeta Tr. Sev.	— CS Tirgoviste	Sportul „30 Decembrie”	— Chimia Rm. Vilcea
Tractorul TCI Craiova	— ICIM Brasov	Metalurg. Slatina	— Metalul Mija
Tractorul Brasov	— Metalul Mija	Gaz Metan Medias	— ICIM Brasov
Sportul „30 Decembrie”	— Rapid București	Rapid Buc.	— Minerul Motru
Etapa a II-a (3 septembrie)		Etapa a VIII-a (12 octombrie)	
Metalurg. Slatina	— Autobuzul Buc.	Chimia Rm. Vilcea	— Gloria Pand. Tg. Jiu
Gaz Metan Medias	— IMASA Sf. Gheorghe	Mecanică Fină Buc.	— Tractorul Brasov
Minerul Motru	— Chimia Rm. Vilcea	AS Drobeta Tr. Sev.	— Sportul „30 Dec.”
Unirea A. Iulia	— AS Drobeta Tr. Sev.	Minerul Motru	— Constr. TCI Craiova
FCM Caracal	— Construct. TCI Craiova	Unirea A. Iulia	— Autobuzul Buc.
CS Tirgoviste	— Mecanică Fină Buc.	FCM Caracal	— Gaz Metan Medias
ICIM Brasov	— Tractorul Brasov	CS Tirgoviste	— IMASA Sf. Gheorghe
Metalul Mija	— Sportul „30 Decembrie”	ICIM Brasov	— Metalurg. Slatina
Rapid București	— Gloria Pandurii Tg. Jiu	Metalul Mija	— Rapid Buc.
Etapa a III-a (10 septembrie)		Etapa a IX-a (15 octombrie)	
Gloria Pandurii Tg. Jiu	— Metalul Mija	Gloria Pand. Tg. Jiu	— AS Drobeta Tr. Sev.
Autobuzul Buc.	— Rapid București	Autobuzul Buc.	— Chimia Rm. Vilcea
IMASA Sf. Gheorghe	— Metalurg. Slatina	IMASA Sf. Gheorghe	— Unirea Alba Iulia
Mecanică Fină Buc.	— Unirea A. Iulia	Tractorul Brasov	— Construct. TCI Cv.
AS Drobeta Tr. Severin	— Chimia Rm. Vilcea	Sportul „30 Dec.”	— Mecanică Fină Buc.
Construct. TCI Craiova	— CS Tirgoviste	Metalurg. Slatina	— FCM Caracal
Tractorul Brasov	— FCM Caracal	Gaz Metan Medias	— CS Tirgoviste
Sportul „30 Decembrie”	— ICIM Brasov	Metalul Mija	— Minerul Motru
Gaz Metan Medias	— Minerul Motru	Rapid București	— ICIM Brasov
Etapa a IV-a (17 septembrie)		Etapa a X-a (22 octombrie)	
Chimia Rm. Vilcea	— Mecanică Fină Buc.	Chimia Rm. Vilcea	— IMASA Sf. Gh.
Metalurg. Slatina	— Gaz Metan Medias	Mecanică Fină Buc.	— Gloria Pandurii Tg. Jiu
Minerul Motru	— AS Drobeta Tr. Sev.	AS Drobeta Tr. Sev.	— Autobuzul Buc.
Unirea A. Iulia	— Construct. TCI Craiova	Constr. TCI Craiova	— Sportul „30 Decembrie”
FCM Caracal	— Sportul „30 Decembrie”	Minerul Motru	— Tractorul Brasov
CS Tirgoviste	— Tractorul Brasov	Unirea Alba Iulia	— Gaz Metan Medias
ICIM Brasov	— Gloria Pandurii Tg. Jiu	FCM Caracal	— Rapid București
Metalul Mija	— Autobuzul Buc.	CS Tirgoviste	— Metalurg. Slatina
Rapid București	— IMASA Sf. Gheorghe	ICIM Brasov	— Metalul Mija
Etapa a V-a (24 septembrie)		Etapa a XI-a (29 octombrie)	
Gloria Pand. Tg. Jiu	— FCM Caracal	Gloria Pand. Tg. Jiu	— Construct. TCI Cv.
Autobuzul Buc.	— ICIM Brasov	Autobuzul Buc.	— Mecanică Fină Buc.
IMASA Sf. Gheorghe	— Metalul Mija	IMASA Sf. Gheorghe	— AS Drobeta Tr. Sev.
Mecanică Fină Buc.	— AS Drobeta Tr. Sev.	Sportul „30 Decembrie”	— Tractorul Brasov
Construct. TCI Craiova	— Chlm. Rm. Vilcea	Metalurg. Slatina	— Unirea Alba Iulia
Tractorul Brasov	— Unirea A. Iulia	Gaz Metan Medias	— Chimia Rm. Vilcea
Sportul „30 Decembrie”	— CS Tirgoviste	ICIM Brasov	— Minerul Motru
Metalurg. Slatina	— Minerul Motru	Metalul Mija	— FCM Caracal
Gaz Metan Medias	— Rapid București	Rapid București	— CS Tirgoviste
Etapa a VI-a (1 octombrie)		Etapa a XII-a (5 noiembrie)	
Chimia Rm. Vilcea	— Tractorul Brasov	Chimia Rm. Vilcea	— Metalurg. Slatina
AS Drobeta Tr. Sev.	— Construct. TCI Craiova	Mecanică Fină Buc.	— IMASA Sf. Gh.
Minerul Motru	— Mec. Fină Buc.	AS Drobeta Tr. Severin	— Gaz Metan Medias
Unirea Alba Iulia	— Sportul „30 Dec.”	Construct. TCI Craiova	— Autobuzul Buc.
FCM Caracal	— Autobuzul Buc.	Tractorul Brasov	— Gloria Pandurii
CS Tirgoviste	— Gloria Pand. Tg. Jiu	Minerul Motru	— Sportul „30 Dec.”
ICIM Brasov	— IMASA Sf. Gh.	Unirea A. Iulia	— Rapid București
Metalul Mija	— Gaz Metan Medias		
Rapid București	— Metalurg. Slatina		

Etapa a XIII-a (12 noiembrie)		Etapa a XIV-a (19 noiembrie)	
Gloria Pand. Tg. Jiu	— Sportul „30 Dec.”	Gloria Pand. Tg. Jiu	— Minerul Motru
Autobuzul Buc.	— Tractorul Brasov	Chimia Rm. Vilcea	— Metalul Mija
IMASA Sf. Gh.	— Construct. TCI Cv.	Mecanică Fină Buc.	— Metalurg. Slatina
Metalurg. Slatina	— AS Drobeta Tr. Sev.	AS Drobeta Tr. Sev.	— Rapid Buc.
Gaz Metan Medias	— Mecanică Fină Buc.	Construct. TCI Craiova	— Gaz Metan Medias
FCM Caracal	— Minerul Motru	Tractorul Brasov	— IMASA Sf. Gh.
ICIM Brasov	— CS Tirgoviste	Sportul „30 Dec.”	— Autobuzul Buc.
Metalul Mija	— Unirea Alba Iulia	Unirea Alba Iulia	— ICIM Brasov
Rapid București	— Chimia Rm. Vilcea	CS Tirgoviste	— FCM Caracal
Etapa a XV-a (26 noiembrie)		Etapa a XVI-a (3 decembrie)	
Gloria Pand. Tg. Jiu	— Gloria Pand. Tg. Jiu	Gloria Pand. Tg. Jiu	— IMASA Sf. Gh.
Autobuzul Buc.	— Sportul „30 Dec.”	Autobuzul Buc.	— Minerul Motru
IMASA Sf. Gh.	— Construct. TCI Cv.	Chimia Rm. Vilcea	— FCM Caracal
Metalurg. Slatina	— Tractorul Brasov	Mec. Fină Buc.	— Metalul Mija
Gaz Metan Medias	— CS Tirgoviste	AS Drobeta Tr. Sev.	— ICIM Brasov
Minerul Motru	— CS Tirgoviste	Construct. TCI Craiova	— Rapid București
FCM Caracal	— Unirea Alba Iulia	Tractorul Brasov	— Metalurg. Slatina
ICIM Brasov	— Chimia Rm. Vilcea	Sportul „30 Dec.”	— Gaz Metan Medias
Metalul Mija	— AS Drobeta Tr. Sev.	Unirea Alba Iulia	— CS Tirgoviste
Rapid Buc.	— Mec. Fină Buc.		
Etapa a XVII-a (10 decembrie)		Etapa a XVIII-a (17 decembrie)	
IMASA Sf. Gh.	— Autobuzul Buc.	IMASA Sf. Gh.	— Metalurg. Slatina
Metalurg. Slatina	— Sportul „30 Dec.”	Metalurg. Slatina	— Sportul „30 Dec.”
Gaz Metan Medias	— Gloria Pand. Tg. Jiu	Gaz Metan Medias	— Unirea Alba Iulia
Minerul Motru	— Unirea Alba Iulia	Minerul Motru	— AS Drobeta Tr. Sev.
FCM Caracal	— AS Drobeta Tr. Sev.	FCM Caracal	— Chimia Rm. Vilcea
CS Tirgoviste	— Mecanică Fină Buc.	CS Tirgoviste	— Mecanică Fină Buc.
ICIM Brasov	— Construct. TCI Craiova	Metalul Mija	— Tractorul Brasov
Metalul Mija	— Tractorul Brasov	Rapid Buc.	

Etapa a XVI-a (3 decembrie)		Etapa a XVII-a (10 decembrie)	
Gloria Pand. Tg. Jiu	— IMASA Sf. Gh.	Gloria Pand. Tg. Jiu	— Metalurg. Slatina
Autobuzul Buc.	— Minerul Motru	Autobuzul Buc.	— Sportul „30 Dec.”
Chimia Rm. Vilcea	— FCM Caracal	Chimia Rm. Vilcea	— Gloria Pand. Tg. Jiu
Mec. Fină Buc.	— Metalul Mija	Mec. Fină Buc.	— Unirea Alba Iulia
AS Drobeta Tr. Sev.	— ICIM Brasov	AS Drobeta Tr. Sev.	— AS Drobeta Tr. Sev.
Construct. TCI Craiova	— Rapid București	Construct. TCI Craiova	— Chimia Rm. Vilcea
Tractorul Brasov	— Metalurg. Slatina	Tractorul Brasov	— Mecanică Fină Buc.
Sportul „30 Dec.”	— Gaz Metan Medias	Sportul „30 Dec.”	— Construct. TCI Craiova
Unirea Alba Iulia	— CS Tirgoviste	Unirea Alba Iulia	— Tractorul Brasov
Etapa a XVIII-a (17 decembrie)		Etapa a XIX-a (24 decembrie)	
IMASA Sf. Gh.	— Metalurg. Slatina	IMASA Sf. Gh.	— Metalurg. Slatina
Metalurg. Slatina	— Sportul „30 Dec.”	Metalurg. Slatina	— Sportul „30 Dec.”
Gaz Metan Medias	— Gloria Pand. Tg. Jiu	Gaz Metan Medias	— Unirea Alba Iulia
Minerul Motru	— Unirea Alba Iulia	Minerul Motru	— AS Drobeta Tr. Sev.
FCM Caracal	— AS Drobeta Tr. Sev.	FCM Caracal	— Chimia Rm. Vilcea
CS Tirgoviste	— Mecanică Fină Buc.	CS Tirgoviste	— Mecanică Fină Buc.
ICIM Brasov	— Construct. TCI Craiova	Metalul Mija	— Tractorul Brasov
Metalul Mija	— Tractorul Brasov	Rapid Buc.	

DE LA I.D.M.S.

I.D.M.S. București informează publicul interesat că numai până la 31 august a.c. autofotismele Dacia 1310 Berlina și Break se livrează cumpărătorilor care au banii depuși în cont pentru autofotism anterior datei de 30 iunie 1988.

Pentru a veni în sprijinul publicului cumpărător, în zilele de 24 și 27 august a.c. toate magazinele auto I.D.M.S. vor avea program de lucru de la ora 8 la ora 13,00.

START ÎN CEA DE A XV-a EDIȚIE A UNIVERSIADEI DE VARĂ

La Duisburg (R.F. Germania) va avea loc azi deschiderea festivă a celei de a XV-a ediții a Jocurilor Mondiale Universitare de vară. La această mare competiție poli-sportivă vor fi prezente concurenți și concurențe din peste 90 de țări printre care și România.

Programul Universiadei din acest an cuprinde la actuala ediție, întreceri la patru ramuri sportive: atletism, canotaj academic, scrimă și baschet masculin.

Delegația studenților sportivi români va fi prezentă la întrecerile de atletism și canotaj academic.

Programul disputelor se va derula între 22 și 30 august când vor avea loc ultimele finale și festivitatea de închidere.

Primii dintre sportivii români care vor intra în focul disputelor vor fi canotorii, care, o vor participa la cursele eliminatorii, urmând ca vineri, dacă va fi cazul, să-și dispute recalificările, iar sâmbătă și duminică semifinalele și finalele.

Atletismul își va derula întrecerile pe parcursul a șase zile și avem convingerea că atleții noștri, în frunte cu Paula Ivan, vor confirma, încă o dată, clasa incontestabilă a valorii ei.

CIȘTIGURILE TRAGERII PRONOXEXPRES DIN 16 AUGUST 1989. Cat. 1: 1 variantă 100% a 10.454 lei și 1 variantă 25% a 1.114 lei; cat. 2: 8.000 a 5.099 lei; cat. 3: 42.75 a 1.066 lei; cat. 4: 113,50 a 401 lei; cat. 5: 102,25 a 146 lei; cat. 6: 2.213,75 a 100 lei. Report la cat. 1: 69.306 lei.

Participanta Dancila Claudia din București a câștigat suma de 10.454 lei în numerar, la cat. 2 — 100%.

Săptămîna care a început

duce cu sine un eveniment mult așteptat de către un mare număr de iubitori ai sistemelor Loto-Pronosport: organizarea primului concurs din noul sezon fotbalistic, cu toate consecințele pozitive pe care le poate avea relansarea acestui sistem asupra posibilităților de valorificare a șanselor de câștig. O confirmare a faptului că așteptările sunt justificate poate consta, între altele, în numărul de câștiguri distribuite în

sezonul trecut, câștiguri din rândul cărora au fost neînsușite autofotismele Dacia 1300.

Pentru toți participanții la sistemele noastre de joc, precizăm că agențiile obișnuite din rețeaua Loto-Pronosport vor fi închise numai în ziua de miercuri, 23 august, după care se revine la programul unei zile obișnuite de lucru. Nu uitați, însă, că și în zilele de sâmbătă și duminică volanții vă stau la dispoziție, pentru a vă în-

cerca șansele la LOZUL ÎN PLIC: mai mult, au fost luate măsuri ca punctele de vânzare ale volanților, ca și unitățile mandatar, să fie bine aprovizionate, îndeosebi în locurile unde se prevede o mare afluență a celor care-și petrec timpul liber. De reținut că se mai află încă în vânzare emisiunea specială limitată „LOZUL VACANȚEI”, care, pe lângă câștigurile tradiționale, oferă și numeroase TELEVIZOARE COLOR!

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU au participat la deschiderea „Expoziției republicane a creației tehnico-științifice, literar-artistică, de artă populară și artă plastică”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au participat, luni, 21 august, la deschiderea „Expoziției republicane a creației tehnico-științifice, literar-artistică, de artă populară și artă plastică”, organizată în Capitală, cu prilejul închiderii celei de-a VII-a ediții a Festivalului Național „Cîntarea României” și dedicată aniversării a 45 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu deosebită căldură, cu entuziasme și emoționante manifestări de stimă și prețuire de numeroși oameni ai muncii bucureșteni, prezenți la inaugurarea expoziției. S-a scandat, cu multă însuflețire, numele partidului și al secretarului său general. Pionieri și soimi ai patriei, tineri și tineri au oferit, cu dragoste, flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați, cu respect, să viziteze expoziția, amplă și semnificativă sinteză a activității tehnico-științifice și culturale-artistice desfășurate, pe întreg cuprinsul patriei, sub egida Festivalului Național „Cîntarea României”, care a demonstrat, și cu ocazia actualii ediții, capacitatea sa de stimulare a creației tehnice, a talentului și energiei creatoare ale maselor — tezaur inepuizabil, izvor nesecat ce îmbogățește necontenit viața spirituală a țării.

Deschisă în cel de-al 45-lea an al libertății patriei, expoziția evocă, prin măturile documentare, actul istoric de la 23 August 1944, drumul glorios străbătut de România în cele patru decenii și jumătate, omagiază pilduitoarea, viață și activitate revoluționară ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ce reliefează un mare destin de patriot revoluționar, identificat, de aproape șase decenii, cu momentele fundamentale din istoria contemporană a țării, cu lupta eroicului nostru partid comunist împotriva fascismului și războiului, pentru apărarea independenței și integrității teritoriale, lichidarea exploataării și asupririi, pregătirea și înlăturarea revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, pentru transformarea revoluționară a societății, pentru socialism.

Sugestive date și grăitoare imagini conturează chipul luminos al României de azi, reflectă grandioasa epopee a muncii libere și avîntate a poporului român, strălucitele victorii obținute, sub conducerea partidului, în anii construcției socialiste, îndeosebi după Congresul al IX-lea al P.C.R., care a inaugurat cea mai rodnică perioadă din e-

ziția pune în evidență Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al P.C.R., din Iunie 1989 de a propune, la Congresul al XIV-lea al P.C.R., re alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, hotărîre ce a întrunit consensul întregului nostru popor, care vede în această garanția supremă a edificării

manifestare a muncii și creativității întregului nostru popor.

Un loc central în expoziție îl ocupă creația științifică și tehnică, la actuala ediție participînd aproape 3 milioane de oameni ai muncii din întreprinderi, unități agricole, de cercetare și proiectare, precum și elevi și studenți.

În timpul vizitării expozi-

luminose în care trăiește astăzi țara.

În acest cadru stimulat, arta populară înregistrează, la rîndul ei, un continuu proces de dezvoltare și inovare, ilustrat, cu mult gust și ingenuitate, în expoziție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au oprit pentru a discuta cu meșterii populari care, cu uțelele lor tradiționale, executau diferite obiecte din bogata gamă a creației noastre populare.

Secretarul general al partidului a cerut factorilor de răspundere să ia măsurile ce se impun pentru a se asigura păstrarea și continuitatea moștenirilor tradiționale, valorificarea talentului și priceperii creatorilor care să ducă mai departe faima artei populare românești.

În continuare, s-a vizitat salonul de carte din cadrul expoziției, unde, la loc de cinste, este prezentată opera teoretică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, contribuție de cea mai mare însemnătate la dezvoltarea creatoare a gândirii și practicii revoluționare contemporane, la îmbogățirea cunoașterii universale.

Sînt expuse lucrările științifice ale tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu, apărute în țara noastră și în străinătate, lucrări care reprezintă un aport de seamă la creșterea prestigiului științei românești.

În cadrul expoziției este ilustrată activitatea presei, a radioteleviziunii, chemate să oglindească intensă activitate politică internă și externă a partidului și statului, munca plină de dăruire a poporului, să contribuie la educarea revoluționară a maselor, la formarea omului nou, constructor devotat al socialismului și comunismului.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au adresat felicitări organizatorilor, participanților la expoziție, la intrucașa desfășurată a actualii ediții a Festivalului Național „Cîntarea României”.

Inscrisă în seria de manifestări consacrate marilor sărbători de la 23 August, expoziția dobîndește caracterul unui bilanț bogat al realizărilor din activitatea tehnico-științifică și literar-artistică, ilustrează nivelul ridicat de civilizație, al calității vieții spirituale al națiunii noastre socialiste.



xistența multimilenară a patriei.

Edificatoare imagini înfățișează prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în mijlocul oamenilor muncii, cu prilejul vizitelor de lucru în întreprinderi industriale și unități agricole, în institute de cercetare, de învățămînt și cultură, pretutindeni unde se făurise bunurile materiale și spirituale.

Prezentînd remarcabile înfăptuirii ale acestui timp glorios, legate nemijlocit de fapta și gândirea revoluționară ale ilustrului conducător al partidului și statului, expo-

cu succes a societății socialiste multilateral dezvoltate, ridicării patriei pe noi trepte de progres și civilizație.

Pe un mare fundal este înscris evenimentul de seamă ce va avea loc în viața partidului și a țării — Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, deschizător de noi și largi orizonturi construcției comunismului în România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat, în continuare, sălile unde sînt prezentate cifre și exponate, ce relevă amploarea Festivalului național „Cîntarea României”, care a devenit cea mai complexă și cuprinzătoare

(și s-a evidențiat sprijinul remarcabil de care a beneficiat și beneficiază activitatea de creație științifică și tehnică de masă din partea tovarășei Elena Ceaușescu, savant de largă recunoaștere internațională, care, prin strălucitul său exemplu de muncă și de viață, a imprimat și în acest domeniu de activitate încredere în forțele proprii, o nouă calitate a actului de creație.

Sub înfririrea Festivalului, literatură și arta au cunoscut o puternică afirmare, îmbogățindu-se cu noi și valoroase opere, inspirate din viața și munca poporului nostru, din realitatea generoasă a epocii

ADUNAREA SOLEMNĂ CU PRILEJUL CELEI DE A 45-A ANIVERSĂRI

A REVOLUȚIEI DE ELIBERARE SOCIALĂ ȘI NAȚIONALĂ, ANTIFASCISTĂ ȘI ANTIIMPERIALISTĂ

(Urmare de pag. 1)

cea mai edificatoare a dragostei profunde ce i-o poartă întrecăga națiune o constituie uriașele realizări de pe tot cuprinsul țării, hotărîrea fermă de a transpune în viață strălucitele sale idei și concepte, de însemnătate decisivă pentru prezentul și viitorul României, înscrise în Programul-Directivă și Tezele Congresului al XIV-lea — Congresul marilor victorii socialiste.

În acest moment sărbătoresc, de vibrant patriotism pentru marile împliniri de progres și bunăstare, pentru cuceririle programe de dezvoltare economică-socială, în viitorul cincinal și în perspectivă, comunistii întregul popor aprobă cu entuziasm, în unanimitate, istorica propunere ca la Congresul al XIV-lea, în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român să fie reales tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Acest act politic fundamental, ce se înregistrează într-un proces de continuitate, ne dă garanția supremă că sub stămura partidului, în frunte cu intelptul și clarviziunea noastră conducător, avînd drept luminioasă călăuză principiile socialismului științific, învățămintele istoriei naționale și

vasta experiență dobîndită în edificarea noii orinduri sociale, poporul român va înainta cu fermitate, neabătut, pe calea revoluționară a construcției celei mai drepte și mai umane societăți — societatea socialistă și comunistă.

Creator al politicii noastre externe, active și constructive, de dezarmare și pace, de întărire a colaborării între toate popoarele, de unitate a țărilor socialiste, a mișcării comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor antiimperialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu a intrat în conștiința umanității ca promotor consecvent al noii gândiri politice, al principiilor de etică, de justiție și democratizare a vieții internaționale, pentru făurirea unei lumi mai bune, mai drepte pe planeta noastră.

Sîmulate tovarășe,
Stîmțați tovarășii,

În această zi de grandioasă sărbătoare a întregului nostru popor, în numele Comitetului Central al partidului al Marilor Adunări Naționale și al Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, eu deosebit respect adresăm rugămînta fierbîntă de a lua cuvîntul, la Adunarea Solemnă consacrată împlinirii a 45 de ani de la revoluția din

August 1944, Marele Erou al Națiunii, Erou al Păcii, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Primit cu vie și îndelungi aplauze, a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Ampla cuvîntare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, transmisă direct de posturile noastre de radio și televiziune, a fost urmărită cu viu interes, cu profundă satisfacție și deplină aprobare. Aprecierile, orientările și îndemnul conducătorului partidului și statului au fost subliniate în repetate rînduri cu îndelungi aplauze. Prin urale și ovații participanții la adunare au dat glas sentimentelor de îndreptățită mîndrie patriotică ale tuturor fiilor țării pentru mărețele realizări pe care poporul român, sub steagul de luptă al partidului nostru comunist, le-a obținut în patru decenii și jumătate de deplină libertate, independență și suveranitate națională, eu deosebire după cel de-al IX-lea Congres, în anii Epocii

Nicolae Ceaușescu. Cu sentimentul deplină încredere în viitor, însuflețit de marile izbînzii de pînă acum, cel prezenți au reafirmat angajamentul lor, al tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul țării, de a acționa cu abnegație și dăruire pentru înlăturarea planurilor și programelor de propagare multilaterală a patriei de traducere în viață a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate.

La încheierea cuvîntării, în aplauzele și ovațiile întregii săli, un grup de pionieri și soimi ai patriei au ureat la tribună și au imlnat tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

Ridicînd în brațe pe unul din acești copii, secretarul general al partidului a spus:

Acum, cînd se împlinesc 50 de ani de la începerea celui de-al doilea război mondial și sărbătorim 45 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, să facem totul pentru acești copii, pentru viitorul lor, al tuturor copiilor lumii, pentru o lume mai bună și mai dreaptă, să facem totul pentru pace, pentru o lume fără războaie!

Cei prezenți au exprimat,

prin ovații și urale, deplinul atașament la gestul simbolic al secretarului general al partidului, intruchipare grăitoare a crezului politic al partidului, al voinței sale de pace și înțelegere cu toate popoarele lumii.

Adunarea solemnă din Capitală consacrată aniversării Zilei naționale a poporului român a luat sfîrșit într-o atmosferă vibrantă, de puternic entuziasm, care exprimă unitatea de nezdruclinat a întregului popor în jurul Partidului Comunist Român, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, sub conducerea căruia și-au găsit o deplină împlinire idealurile de libertate și independență, de progres și prosperitate.

În această zi de scumpă aniversare, în Sala Palatului Republicii din Capitală a vibrat puternic inima întregii țări. Cei prezenți la adunare — iar prin intermediul transmisiilor de radio și televiziune — toți cetățenii patriei au participat cu emoție și mîndrie patriotică, cu satisfacția strălucitelor izbînzii obținute în anii construcției socialiste.

După adunarea solemnă, pe scena Sălii Palatului s-a desfășurat un spectacol omagial în cinstea celei de-a 45-a aniversări a zilei de 23 August.